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Завдання опитування:
 Оцінити рейтинги потенціальних кандидатів в мери Одеси;
 Виявити, якіх змін в топоніміці міста бажають Одесити;
 Виявити відношення до пам’ятників Одеси;
 Оцінити відношення одеситів до російської культури та мови;
 Оцінити перспективне бачення міського ландшафту;
 Оцінити сприйняття одеситами себе як частини українського суспільства.

Методологія: 
кількісне опитування, формалізовані онлайн- інтерв’ю, що проводились на платформі surveymonkey.  
Аудиторія – користувачі соціальних мереж facebook, telegram, whatsapp, viber, які до 24.02.2022 постійно проживали в Одесі, а в момент 
проведення інтерв’ю чи постійно проживають в Одесі, чи евакуювались в інший населений пункт як в Україні, так і за її межами. 
Вибіркова сукупність (кількість завершених інтерв’ю) дорівнює 1661 респондент, частка завершених інтерв’ю складає 57%. Способи 
досягнення респондентів: 1) розміщення реклами опитування в зазначенних мережах , 2)розміщення запрошень на опитування в групах 
зазначених мереж, 3) цільовий рекрутинг. Контроль: 1)контент-аналіз відкритих питань та 2) ip-адреси респондентів
Обмеження: як показав досвід проведення у період військового становища понад 250 глибинних інтерв'ю, зараз на згоду чи відмову
респондента взяти участь у соціологічному дослідженні дуже значною мірою впливають його політичні переконання, що не спостерігалося до 
початку повномасштабної агресії. Таким чином, на превеликий жаль, неможливо говорити про репрезентативність результатів опитування для 
всієї Одеси.

Польовий етап: 
24/07/2022 – 09/08/2022
На момент опитування в Одесі знаходились 79% респондентів; в іншому населеному пункті України чи в ЗСУ - 6%; за кордоном - 15%

«ЯКОЮ Я БАЧУ ОДЕСУ ПІСЛЯ ВІЙНИ». Соціологічне опитування
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«ЯКА ФРАЗА ЗІ СПИСКУ НИЖЧЕ НАЙКРАЩЕ ОПИСУЄ ВАШІ ВІДЧУТТЯ СЕБЕ ЯК ГРОМАДЯНИНА ЧИ ГРОМАДЯНКИ?» 
(частки від всій сукупності респондентів)

НАСАМПЕРЕД Я 
ГРОМАДЯНИН(-КА) УКРАЇНИ, І 

ВЖЕ ПОТІМ – ОДЕСИТ(-КА); 
47%

НАСАМПЕРЕД Я ОДЕСИТ(-КА), 
А ПОТІМ УЖЕ –

ГРОМАДЯНИН(-КА) УКРАЇНИ; 
11%

Я ОДНАКОВО І ОДЕСИТ(-КА), І 
ГРОМАДЯНИН(-КА) УКРАЇНИ; 

41%

відмова від відповіді; 1%

«ВИ ВВАЖАЄТЕ ОДЕСУ УНІКАЛЬНИМ ЧИ 
ЗВИЧАЙНИМ МІСТОМ?» (частки від всій 
сукупності респондентів)

«ВИ БИ ХОТІЛИ ЧИ НЕ ХОТІЛИ, ЩОБ ПІСЛЯ ВІЙНИ ОДЕСА 
ОТРИМАЛА ЯКІСЬ ОСОБЛИВІ УМОВИ ДЛЯ СВОГО РОЗВИТКУ, НЕ 
ТАКІ, ЯКІ МАЮТЬ ІНШІ РЕГІОНИ УКРАЇНИ? Оберіть відповідь, яка 
найбільшою мірою відповідає вашій думці» (частки від всій 
сукупності респондентів)

ТАК, ХОТІЛОСЯ БИ 
ОСОБЛИВИХ УМОВ; 

33%

НІ, НЕ ХОТІЛОСЯ БИ 
ОСОБЛИВИХ УМОВ; 

16%

Я ПРОТИ ОСОБЛИВИХ 
УМОВИ ДЛЯ ОДЕСИ, 

БО ЦЕ НЕПРАВИЛЬНО І 
НЕБЕЗПЕЧНО; 50%

відмова від 
відповіді; 1%

ОДЕСА - ЦЕ 
УНІКАЛЬНЕ 
МІСТО; 49%

КОЖНЕ МІСТО ПО-
СВОЄМУ 

УНІКАЛЬНЕ, ОДЕСА 
- ТЕЖ; 49%

ОДЕСА Є ЗВИЧАЙНИМ 
МІСТОМ; 2%
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«ПІСЛЯ ВІЙНИ ЯКУ МОВУ ВИ ХОТІЛИ БИ ЧУТИ В ОДЕСІ НАЙЧАСТІШЕ?» (частки від всій сукупності респондентів)

«ЯКОЮ МОВОЮ – УКРАЇНСЬКОЮ ЧИ РОСІЙСЬКОЮ – ВАМ ХОТІЛОСЯ БИ, ЩОБ ПІСЛЯ ВІЙНИ ОБСЛУГОВУВАЛИ В 
ОДЕСЬКИХ СУПЕРМАРКЕТАХ?» (частки від всій сукупності респондентів)

«ЯКОЮ МОВОЮ – УКРАЇНСЬКОЮ ЧИ РОСІЙСЬКОЮ – ВАМ БИ ХОТІЛОСЯ, ЩОБ НАВЧАЛИСЯ ДІТИ В ОДЕСЬКИХ 
ШКОЛАХ?» (частки від всій сукупності респондентів)

ХОТІЛОСЯ БИ, ЩОБ ЧАСТІШЕ ЧУТИ РОСІЙСЬКУ; 3%

ХОТІЛОСЯ БИ ПРИБЛИЗНО 
ОДНАКОВО РОСІЙСЬКУ ТА 

УКРАЇНСЬКУ; 19%

НЕХАЙ НІЧОГО НЕ ЗМІНЮЄТЬСЯ 
– ЗАЛИШАЄТЬСЯ ТАК, ЯК ЗАРАЗ; 

20%

ХОТІЛОСЯ БИ, ЩОБ ЧАСТІШЕ 
ЧУТИ УКРАЇНСЬКУ; 53%

інші варіанти відповідей; 5%

РОСІЙСЬКОЮ; 5% НЕХАЙ НІЧОГО НЕ ЗМІНЮЄТЬСЯ – ЗАЛИШАЄТЬСЯ ТАК, ЯК ЗАРАЗ; 10%

МЕНІ БАЙДУЖЕ; 15% УКРАЇНСЬКОЮ; 69%

інші варіанти відповідей; 2%

РОСІЙСЬКОЮ; 1% ЯКОЮСЬ ІЗ ІНОЗЕМНИХ МОВ; 2%

ЧАСТКОВО 
РОСІЙСЬКОЮ, 

ЧАСТКОВО 
УКРАЇНСЬКОЮ; 12%

МЕНІ ЗДАЄТЬСЯ, ЦЕ 
МАЮТЬ ВИРІШУВАТИ 

БАТЬКИ; 12%

УКРАЇНСЬКОЮ; 72%

інші варіанти відповідей; 1%
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ДУЖЕ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБ 
ПРИЇЖДЖАЛИ; 2%

ПРИБЛИЗНО ОДНАКОВО 
ХОЧЕТЬСЯ І НЕ ХОЧЕТЬСЯ; 2%

ЗАЛЕЖИТЬ ВІД ТОГО, ЯКІ САМЕ 
АРТИСТИ; 47%

КАТЕГОРИЧНО НЕ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБ 
ПРИЇЖДЖАЛИ; 49%

«ВАМ ХОЧЕТЬСЯ ЧИ НЕ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБИ ПІСЛЯ ВІЙНИ ДО ОДЕСИ ПРИЇЖДЖАЛИ НА ГАСТРОЛІ ПОПУЛЯРНІ 
РОСІЙСЬКІ АРТИСТИ?» (частки від всій сукупності респондентів)

«ВАМ ХОЧЕТЬСЯ ЧИ НЕ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБИ ПІСЛЯ ВІЙНИ ДО ОДЕСИ ПРИЇЖДЖАЛИ РОСІЙСЬКІ ТУРИСТИ?» (частки від 
всій сукупності респондентів)

«ВАМ ХОТІЛОСЯ БИ ЧИ НЕ ХОТІЛОСЯ, ЩОБ ПІСЛЯ ВІЙНИ ВЧЕНІ ТА ЛІКАРІ З ОДЕСИ ЇЗДИЛИ НА ПРОФЕСІЙНІ 
КОНФЕРЕНЦІЇ ДО МОСКВИ ЧИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА?» (частки від всій сукупності респондентів)

ТАК, ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБ 
ПРИЇЖДЖАЛИ; 3%

ПРИБЛИЗНО ОДНАКОВО 
ХОЧЕТЬСЯ І НЕ ХОЧЕТЬСЯ; 3%

ЗАЛЕЖИТЬ ВІД ТОГО, ЯКІ САМЕ 
ТУРИСТИ; 24%

НІ, НЕ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБ 
ПРИЇЖДЖАЛИ; 70%

ТАК, ХОТІЛОСЯ БИ; 
7%

НІ, НЕ ХОТІЛОСЯ БИ; 79% МЕНІ ОДНАКОВО; 14%
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«ЯК ВИ ДУМАЄТЕ, ЯКЩО БІЖЕНЦІ, ЯКІ ЕВАКУЮВАЛИСЬ З ІНШИХ РЕГІОНІВ У ЗВ’ЯЗКУ З ВІЙНОЮ, ТА ЗАРАЗ 
ПЕРЕБУВАЮТЬ В ОДЕСІ, З ЯКИХОСЬ ПРИЧИН ВИРІШАТЬ НЕ ПОВЕРТАТИСЯ ДОДОМУ, А ЗАЛИШАТЬСЯ ЖИТИ В ОДЕСІ – ЦЕ 
ДОБРЕ ДЛЯ ОДЕСИ ЧИ ПОГАНО?» (Частка від тих, хто відповів)

В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ТОГО, ЯКІ САМЕ 
ЛЮДИ ЗАЛИШАТЬСЯ; 18%

СКОРІШЕ ДОБРЕ; 
66%

СКОРІШЕ ПОГАНО; 15%

«Пусть живут, но только
пусть не устанавливают нам 
свои галичанские порядки»

«Если найдут себе 
работу и будут
работать – то пусть
остаются, конечно»

«Если такие люди, что будут
по-доброму относиться к 
Одессе – то милости просим» «Якщо це буде чергова донбаська 

вата – то не треба нам, своєї 
достатнью»    

82%  ВПЛ з опитаних планували залишитись в 
Одесі час евакуації (371 респондент, квітень-
травень 2022)  

«Ну як можна таке питати? Чи 
ви там всі з глузду поїхали, чи 
людяності в вас не залишилось? 
Багато кому просто нема куди 
повертатися!!!!»

«Добре, якщо вони всі будуть влаштовані, 
матимуть житло і роботу, з любов'ю
ставитимуться до нашого міста»

«Не добре, і не погано, це нова реальність і ми всі і є одна країна, і 
сильні, коли разом.треба, щоб були можливості для адаптації, але 
й  потребами містян не нехтувать»

«Не так щоб мені це подобалось, 
бо втрачаємо одеський колорит, 
але для їхньої безпеки - хай краще
так, ніж під кулями ворога"
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«КОГО БИ ВАМ ХОТІЛОСЯ БАЧИТИ МЕРОМ ПІСЛЯВОЄННОЇ ОДЕСИ? НАПИШІТЬ, БУДЬ ЛАСКА, ПРІЗВИЩЕ ЛЮДИНИ, ЯКУ 
ВИ ХОЧЕТЕ БАЧИТИ МЕРОМ ОДЕСИ ПІСЛЯ ВІЙНИ» (Відкрите питання, відповіли 59% опитаних.  Частка від тих, хто відповів)

Петро Обухов; 27%

Геннадій Труханов; 16%

Борис Джонсон; 10%
Максим Марченко; 7%"ще не знаю, хто саме, але тільки не Труханов"; 5%

Олексій Гончаренко; 4%

Катерина Ножевнікова; 3%

інші 99 кандидатів, яких обрали від двох і 
менше відсотків респондентів; 27%
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«ХОТІЛОСЯ ЧИ НЕ ХОТІЛОСЯ БИ ВАМ, ЩОБ У ПІСЛЯВОЄННІЙ ОДЕСІ 
ДЕЯКИМ ВУЛИЦЯМ, ПРОСПЕКТАМ, ПЛОЩАМ, БУЛЬВАРАМ ДАЛИ 
ІНШІ (не такі, як є зараз) НАЗВИ?» (частка від всіх респондентів)

вулиця Жуковського; 3%

вулиця Буніна; 3%

Олександрівський проспект; 3%

вулиця/площа Льва Толстого; 5%

Суворовський район/вулиці/алея; 8%

вулиця Пушкінська; 16%

вулиця/площа Катерининська; 23%

ХОТІЛОСЯ БИ, 
ЩОБ ДЕЯКІ 

НАЗВИ 
ЗМІНИЛИ; 76%

НЕ ХОТІЛОСЯ 
БИ, ЩОБ ЯКІСЬ 

НАЗВИ 
ЗМІНИЛИ; 23%

важко дати відповідь/байдуже; 1%

«ЯКІ САМЕ ОДЕСЬКІ ВУЛИЦІ, ПРОСПЕКТИ, ПЛОЩІ ЧИ БУЛЬВАРИ ВИ 
ХОТІЛИ БИ, ЩОБ ПЕРЕЙМЕНУВАЛИ?  Напишіть нижче їх назви» 
(відкрите запитання, частки від всій сукупності респондентів)

На це питання було отримано 
більш ніж  120  різноманітних 
топонімів,  на графіку
представлені назви, які
респонденти згадували
найбільше разів

ЧАСТКИ РЕСПОНДЕНТІВ, ЯКІ ХОЧУТЬ ПЕРЕЙМЕНУВАННЯ НАСТУПНИХ ГРУП ОДЕСЬКИХ ТОПОНІМІВ (від всій сукупності респондентів):

такі, що пов'язані з боротьбою за незалежність України: проспект Небесної Сотні, Семена Палія, Івана та Юрія Лип, Героїв Крут; 2%

"безрадісні" та "нецікаві", наприклад: Заливной, Пригородна, Лінія 13-го трамваю, Скісна, Довга; 3%

такі, що пішли від російських топонімів, наприклад: Тульська, Ростовська, Курська та ін.; 9%

такі, що пов'язані з советською культурою, наукою, подіями, наприклад:парк Горького,  провулок Маяковського, проспект Гагаріна, вулиця Академіка Вільямса та ін.; 9%

такі, що пов'язані з советськими військовими подвигами, наприклад: вулиця генерала Петрова, вулиця Зої Космодем'янської, вулиця маршала Говорова та ін.; 17%

такі, що пов'язані з російськими культурою, наукою, історичними подіями: Суворовський район, вулиця Жуковського, Кулікове поле, вулиця Степана Разіна,  та ін.; 34%

Обсяги сегментів респондентів, які згруповані 
відповідно до їх відношення щодо топонімів
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«ЯКІ НОВІ НАЗВИ ВУЛИЦЬ, ПРОСПЕКТІВ, ПЛОЩ, БУЛЬВАРІВ ВАМ ХОТІЛОСЯ БИ ПОБАЧИТИ НА МАПІ ОДЕСИ 
ПІСЛЯ ВІЙНИ? Напишіть нижче їх назви» (відкрите запитання, частки від всій сукупності респондентів)

не назвали нові топоніми; 47%

"back to USSR": Петра Войкова, Жукова, 25й Чапаевской дивизии та ін.; 1%

Світова історія, культура, наука, наприклад: вулиця Марка Твена, дорога Ніколи Тесли, 
проспект Стівена Гокінга, бульвар Арнольда Шварценеггера     ; 2%

"Одеські", тобто 1)такі, що стануть елементом "одеського колориту", наприклад площа Гумору, тупик Дурня Шольца, та 2)такі, що
підкріплюють імперський одеський міф, наприклад: проспект Невинно убиенных 2 мая, вулиці Негатурова, Губаря, Кваснюка  ; 5%

"Нейтральні", "приємні", "затишні" назви: "проспект Небесної Сотні назвати 
просто Небесним", вулиця Квіткова, бульвар Закоханих,  та ін.; 7%

Допомога іноземних діячів, громадян, країн та інституцій в боротьбі з російською агресією в 2022 році, наприклад: вулиця 
Польських волонтерів, площа Країн Балтії, парк Молдови, проспект Великої Британії, бульвар Ілона Маска та ін. ; 11%

Українська історія, культура, наука, наприклад: Площа Свободи, вулиця Івана Мазепи, проспект Лесі 
Українки, бульвар Вернадського, вулиці Тютюнника, Коновальця, Мельника та ін.; 13%

Героїзм, сила та страждання українців в війні 2014-2022 років, наприклад: вулиця Маріупольська, проспект Героїв Зміїного, 
вулиця Гуляєва, площа Лицарів Зимового походу, провулок Тероборони Херсону, вулиця Ігоря Іванова та ін.; 34%

Обсяги сегментів респондентів, які згруповані 
відповідно до їх пропозицій щодо нових топонімів
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«БУДЬ ЛАСКА, НАПИШІТЬ НИЖЧЕ, ЯКІ САМЕ ПАМ'ЯТНИКИ ІЗ 
ТИХ, ЩО Є В ОДЕСІ ЗАРАЗ, ВАМ НЕ ХОЧЕТЬСЯ БАЧИТИ У 
ПІСЛЯВОЄННІЙ ОДЕСІ?» (відкрите запитання) Частки від всій
сукупності респондентів

МЕНІ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБ ПІСЛЯ 
ВІЙНИ В ОДЕСІ ЗБЕРЕГЛИСЯ 

ВСІ ПАМ'ЯТНИКИ, ЯКІ Є ЗАРАЗ; 
44%

ТАК, Є ТАКІ ПАМ'ЯТНИКИ, 
ЯКІ МЕНІ НЕ ХОТІЛОСЯ БИ 
БАЧИТИ У ПІСЛЯВОЄННІЙ 

ОДЕСІ; 55%

НЕ МАЮ ВІДПОВІДІ чи МЕНІ 
БАЙДУЖЕ; 2%

«ЧИ Є ЗАРАЗ В ОДЕСІ ТАКІ ПАМ'ЯТНИКИ, ЯКІ 
ВАМ НЕ ХОТІЛОСЯ БИ БАЧИТИ У 
ПІСЛЯВОЄННОМУ МІСТІІ?» Частки від всій
сукупності респондентів

Частка респондентів, що не назвали конкретні пам'ятники, які їм не хотілося би 
бачити у повоєнній Одесі; 54%

Олександрійська колона; 3%

"Потьомкінцам-потомки"; 4%

Олександру Суворову; 11%

Олександру Пушкіну/тільки біля квартири-музею/обидва/без уточнень; 12%

"Засновникам Одеси"; 38%



Громадська організація

«Зелений лист»

«ВАМ ХОЧЕТЬСЯ ЧИ НЕ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБ ПІСЛЯ ВІЙНИ В ОДЕСІ З'ЯВИЛИСЯ НОВІ ПАМ'ЯТНИКИ?»
«ЯКІ НОВІ ПАМ'ЯТНИКИ ВАМ ХОТІЛОСЯ БИ ПОБАЧИТИ В ОДЕСІ ПІСЛЯ ВІЙНИ?» Можна відмітити декілька відповідей
(частки від всій сукупності респондентів)

МЕНІ НЕ ХОЧЕТЬСЯ, ЩОБ ПІСЛЯ ВІЙНИ В ОДЕСІ З'ЯВИЛИСЯ НОВІ ПАМ'ЯТНИКИ; 25%

ЗАГИБЛИМ У БУДИНКУ ПРОФСПІЛОК 2 ТРАВНЯ 2014 РОКУ; 6%

ОДЕСИТАМ-ЖЕРТВАМ ВСІХ 
ВОЄННИХ КОНФЛІКТІВ; 18%

ПАМ'ЯТНИКИ КУЛЬТУРНИМ ДІЯЧАМ, ЯКІ МАЛИ ЗВ’ЯЗКИ З ОДЕСОЮ; 24%

ХОТІЛОСЯ БИ, ЩОБ В ОДЕСІ З'ЯВИЛИСЯ НОВІ ЦІКАВІ ПАМ'ЯТНИКИ, ЯКІ НЕ ПОВ'ЯЗАНІ З ПОЛІТИКОЮ, ВІЙНАМИ ТА РЕВОЛЮЦІЯМИ; 33%

ГЕРОЯМ БОРОТЬБИ ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ УКРАЇНИ; 44%

ГЕРОЯМ ВІЙНИ З РОСІЄЮ 2014-2022 РОКІВ; 51%


